



二〇〇五年九月二十日  
報 告 事 項

灣 仔 區 議 會  
文件第117/2005號

灣仔地區管理委員會  
第144次會議記錄進度報告  
(草擬本)

灣仔地區管理委員會在二〇〇五年八月十七日的第144次會議中，曾討論下列事項：

(1) 於寶雲道姻緣石附近公園加設公廁的建議

食物環境衛生署(「食環署」)已於六月尾及七月初與區議員實地視察，議員同意於該處增建永久公廁的建議在執行上有困難及會造成滋擾，而且日後的維修及營運費用龐大。在七月十九日舉行的灣仔區議會會議上，議員亦已一致贊成擱置上述建議。食環署會保留現有的臨時廁所，迄今沒有收到市民的投訴或加建永久公廁的要求。

(2) 銅鑼灣行車天橋、維園道及告士打道重建工程

銅鑼灣天橋交通改道已於八月十四日實施，為期十五個月。另外，關於在六月十一日實施的維園道東行線交通改道情況，原有的一段維園道東行線已經封閉，並正進行地基及渠務工程。

(3) 銅鑼灣行人專用區試驗計劃

運輸署已於七月二十六日舉行的規劃、交通及環保委員會上，向委員匯報銅鑼灣行人專用區的意見調查結果，委員同意將白沙道試驗計劃延長至九月尾，並將於九月尾的會議上再決定是否繼續進行計劃。運輸署會於會議前提交有關的交通及人流數據予委員參考。

(4) 百德新街交通改善措施

路政署已將部分臨時交通改道的路牌移除，並會於稍後設計美化工程。

(5) 為有需要人士所提供的服務

教育統籌局(「教統局」)於六月至七月期間，共協助了二十四名灣仔區的新來港兒童入讀中小學。另外，她補充，教統局共收到灣仔區十四間中學及十間小學申請局方的「校本課後學習及支援計劃」，但根據教統局既定的評審準則，灣仔區的申請全部不成功。

委員備悉東區及灣仔區社會福利辦事處獲得一百二十萬元撥款，為區內零至二十四歲的貧窮兒童及青少年，提供「地區青少年發展資助計劃」。待正式通過有關指引及運作模式後，社會福利署(「社署」)會將有關資料以電郵方式提交委員會及灣仔區議會參考。

(6) 灣仔發展計劃第二期填海工程的進度

共建維港委員會灣仔發展計劃第二期檢討小組委員會(「小組委員會」)於五月及六月份共舉行了五個公眾論壇及兩個社區設計坊。由於公眾就交通問題及需否興建中環灣仔繞道提出了不同的意見，故小組委員會決定於九月三日舉行專家小組論壇，討論可持續運輸規劃及中環灣仔繞道事項，以冀就需否興建中環灣仔繞道取得主流意見。

(7) 地區市容重整計劃 — 美化鵝頸街市一帶

委員備悉地區市容重整計劃及堅拿道天橋底美化工程的最新進展。

(8) 遷移太原街及交加街的持牌小販

在七月份舉行的重整街市群工作小組會議上，有關部門包括食環署、運輸署及市區重建局已就上述事項提出意見，但區議員當時未有一致意見。據悉工作小組正計劃約見衛生福利及食物局局長商討上述事項，並將於九月份的區議會會議上再作討論。

(9) 違例建築物及灣仔區屋宇維修統籌計劃 — 目標樓宇

委員備悉屋宇署二零零四年及二零零五年大規模清拆外牆僭建物行動、以及二零零五年屋宇維修統籌計劃的進展。

(10) 灣仔區大廈管理聯絡小組工作報告

因應近日發生的多宗鋁窗意外，灣仔民政處在區議會的贊助及屋宇署的協助下，於七月二十八日在禮頓山社區會堂舉行了有關鋁窗維修的座談會，由屋宇署代表向市民講解鋁窗維修的重要性及方法。當晚共有約百多名市民出席，反應良好。

(11) 灣仔區「社區清潔指數」報告

委員備悉「社區清潔指數」的最新情況。

(12) 灣仔區全城清潔策劃小組工作進度報告

委員備悉月尾清潔行動及灣仔民政處地區資料庫的最新情況。

(13) 灣仔市區小工程計劃的工程進度

委員備悉上述工程進度。

(14) 私家街道的收回、管理及維修政策及灣仔區私家街道／後巷的改善計劃

委員同意，如果私家街道涉及安全衛生的問題，政府部門應考慮優先處理，至於沒即時危險的私家地段，則應交回業主自行處理。倘若情況非常惡劣，部門可考慮將有關地點納入聯合行動的優先清潔衛生黑點名單，並於處理完成後交回業主管理。至於其他個案，則請地政總署及屋宇署自行按照部門政策處理。

(15) 露宿者綜合服務

委員備悉社署的露宿者綜合服務詳情。

(16) 灣仔區公眾諮詢

委員備悉灣仔區的公眾諮詢安排。

(17) 搬遷莊士敦道電車站計劃

運輸署表示，搬遷莊士敦道電車站計劃是單向迴旋計劃內的其中一項建議。單向迴旋計劃

擱置後，運輸署認為可執行部份較小規模的工程，例如擴闊莊士敦道行人路及配合擴闊工程而搬遷電車站。運輸署早前曾向灣仔區議會提交諮詢文件，但可能由於諮詢日期與實際執行日期相差日久，致使區議員誤會署方未有進行諮詢。運輸署會接受有關意見，並考慮日後正式執行計劃前，再次通知區議會。

灣仔地區管理委員會  
二〇〇五年八月